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Realização em Macau do teste massivo de ácido nucleico, no dia 1 de Novembro para ajudar a avaliação de riscos e sem que os residentes fiquem apreensivos

　　O Director dos Serviços de Saúde, Dr. Alvis Lo Iek Long informou que foi recebida segunda-feira (dia 31), uma notificação de Zhuhai de que um residente de Macau, de 58 anos de idade, vive em Zhuhai e trabalha em Macau e tem-se deslocado nos últimos dias entre ambas as cidades, e foi trabalhar esses dias, como é habitual. O último teste de ácido nucleico foi positivo, o valor do CT do vírus era 26,4, sendo que o resultado do teste de ácido nucleico mais recente, foi negativo no dia 28 de Outubro. A relação entre este caso e os casos confirmados em Zhuhai ou Macau, ainda não foi determinada, não foi excluída a existência de casos ocultos, o que aumentará o risco da situação epidémica. Com vista a avaliar o risco e evitar a propagação da epidemia, com base no trabalho original, após o equilibrio do trabalho de prevenção da epidemia, as necessidades do trabalho e a vida dos residentes, foi decida a realização de um teste de ácido nucleico para toda a população, terça-feira (dia 1), para servir como medida de protecção. Durante este período, os jardins de infância, as escolas primárias e secundárias não são encerrados. Face o sinal de tufão nº 3 poderá ser içado terça-feira (dia 1), o teste de ácido nucleico em massa, será iniciado às 7h00 de amanhã (dia 1) e terminará às 11h00 do dia seguinte (dia 2). Caso um residente seja submetido ao teste de ácido nucleico hoje (dia 31), ele não precisa participar do teste massivo de ácido nucleico terça-feira (dia 1). O Dr. Alvis Lo Iek Long apelou aos residentes que participaram no teste massivo de ácido nucleico para que usem máscaras KN95 e façam um teste rápido de antigénio, antes de saírem de casa, acrescentando que os residentes devem proceder à marcação e chegar a tempo, porque em cada posto de teste, as vagas de teste são determinadas de acordo com a capacidade real; as autoridades também aumentaram as vagas para marcação em todos os postos de teste de ácido nucleico, de imediato. Os residentes poderão proceder à marcação para teste de ácido nucleico à noite do dia 31.

　　Quanto à questão colocada pela comunicação social sobre a disposição específica do teste de ácido nucleico em massa, o Dr. Alvis Lo Iek Long disse que devido ao impacto do tufão nos próximos dias e para evitar que os residentes se arrisquem, com o estado do vento e a chuva para realizar o teste de ácido nucleico, prêve-se que essa medida for concluído num dia, e ninguém estará isento. Caso uma pessoa que realizou o teste de ácido nucleico em Macau ou Zhuhai hoje (dia 31), seja incluída no teste de ácido nucleico para toda a população no dia 1, tal significa que não é necessário fazer outra vez; No entanto, aquelas pessoas provenientes das zonas-alvo precisam de realizar três testes de ácido nucleico em três dias; por sua vez, as pessoas com códigos amarelos continuarão a ser submetidas ao teste de ácido nucleico no dia 1. Quanto à existência de uma segunda ronda de teste de ácido nucleico em massa, isso dependerá de factores climáticos e dos resultados da primeira ronda de teste de ácido nucleico em massa. O Dr. Alvis Lo Iek Long pediu a desculpa pela organização apressada de teste massivo de ácido nucleico, esperando que os residentes entendessem. Salientou que o objectivo desse teste para toda a população, é eliminar os riscos potenciais e avaliar o nível de riscos, de modo a proteger melhor a comunidade, o que não significa que a situação actual em Macau seja grave. O Director dos Serviços de Saúde referiu que os residentes não precisam se preocupar muito e devem continuar a tomar as medidas de precaução pessoal.

　　O Director da Direcção dos Serviços de Educação e de Desenvolvimento da Juventude, Dr. Kong Chi Meng, disse que de acordo com a actual fase da epidemia em Macau, não há necessidade de suspender as aulas, por enquanto. Os alunos das instituições de ensino superior e das escolas de ensino primário e secundário, podem ir à escola normalmente. As autoridades comunicaram bem com as instituições de ensino para fazer as várias medidas de prevenção e controlo de epidemia. Em resposta ao início do teste massivo do ácido nucleico amanhã (dia 1), o Dr. Kong Chi Meng apelou a todas as pessoas em Macau, para não correrem para os vários postos de teste de ácido nucleico hoje (dia 31). O Dr. Kong acrescentou que a partir das 7h00 do dia 1, um grande número de postos de teste será aberto em funcionamento; porém, nesse teste massivo, mantém-se o princípio de não usar as escolas como postos de teste, a menos que as escolas tenham instalações relativamente independentes, para efeitos de prestação desse serviço.
　　
[bookmark: _Hlk107392258]Ao responder à pergunta apresentada pela comunicação social, o Dr. Kong Chi Meng acrescentou que a Direcção dos Serviços de Educação e de Desenvolvimento da Juventude manterá uma comunicação próxima com a Direcção dos Serviços Meteorológicos e Geofísicos, para actualização da organização de teste para toda a população em tempo oportuno. Por exemplo, caso seja içado o sinal de tufão nº 3,  também será decidida a continuação ou suspensão, dependendo da chuva. Os locais de teste massivo incluirão as instalações desportivas, instalações culturais e centros de grande escala, mas nem todos os locais ao ar livre. As autoridades têm plano para mau tempo ou sinal de tufão nº 8. A Direcção dos Serviços de Educação e de Desenvolvimento da Juventude também poderá discutir com os Serviços de Saúde para ser decidida a possiblidade de ser atrasada a realização do teste para toda a população e qual o momento adequado para o realizar de novo. O teste massivo de ácido nucleico iniciará às 7h00 do dia 1, serão disponíveis mais de 60 postos de teste de ácido nucleico com mais de 300 pontos de amostragem em Macau, o que deverá ser suficiente para atender às necessidades de amostragem dos residentes; Por sua vez, ainda estão disponíveis de forma continua, os Postos de Teste destinados a pessoas com necessidades especiais, e em cada posto de teste de ácido nucleico também estão disponíveis as vias exclusivas para idosos, pessoas com deficiência, grávidas. Embora não haja uma escola com um local, de grande dimensão nesse plano de teste massivo, é mais conveniente para os residentes fazerem a recolha das amostras, em postos instalados na comunidade. Como dia 1 é o dia de expediente, o Dr. Kong Chi Meng também pediu aos empregadores que permitam que os seus funcionários possam deslocar-se aos locais próximos aos seus locais de trabalho, durante o horário de expediente. Por sua vez, na escola também podem ser organizados os alunos para serem submetidos a teste de ácido nucleico em locais próximos durante o horário escolar. Assim, o fluxo de pessoas em locais de teste poderá ser controlado. Actualmente, existem 35 postos de teste de ácido nucleico e o horário de funcionamento, será alargado até às 01h00 do dia 1, com envio de pessoal adcional para efeitos de recolha de amostras.

A Chefe da Divisão de Prevenção e Controlo de Doenças Transmissíveis do CDC dos Serviços de Saúde, Dr.ª Leong Iek Hou relatou que, até ao dia 31 de Outubro em Macau, foram registados dois (2) novos casos confirmados que foram classificados como casos relacionados com caso importado.

Desde 2020 e até 31 de Outubro de 2022, foram registados os seguintes casos:

Novas infecções assintomáticas importadas (31 de Outubro): 6 (incluindo 5 casos importados e 1 caso relacionado com caso importado)

N.º total de pessoas com sintomas: 795
N.º total de pessoas assintomáticas: 1,773
Total de casos em Macau: 2,568
Alta hospitalar (31 de Outubro): 2
Total alta hospitalar (pessoas com sintomas): 787
Total alta hospitalar (pessoas assintomáticas): 1,754
Total de casos mortais: 6
Observação médica: No dia 30 de Outubro de 2022 o número de pessoas submetidas a observação médica aumentou em 179 pessoas, incluindo 64 residentes de Macau e 115 não residentes de Macau. Desde o início da pandemia até às 24h00 de 30 de Outubro, efectuaram a observação médica 84.107 pessoas. Actualmente, 3.070 pessoas estão sujeitas à observação médica, dos quais, 3.028 em hotéis designados e 42 em instalações dos Serviços de Saúde.

Das 24h00 até às 15h00 do dia 31 de Outubro, para o teste de ácido nucleico, foram recolhidas 353 amostras nas zonas do código vermelho, 45.772 amostras nas zonas-alvo, 1.519 amostras do pessoal em isolamento do MGM COTAI, 15.015 amostras nos postos de teste de ácido nucleico de rotina, perfazendo um total de 62.659 amostras, entre os quais, 13.905 amostras deram resultados, que foram todos negativos. Por outro lado, das 24h00 do dia 31 até ao momento, 479.569 pessoas declararam resultados dos testes rápidos de antigénio.

　　De 26 de Outubro até às 15h00 do dia 31 de Outubro, através da realização das investigações epidemiológicas, as autoridades efectuaram o acompanhamento de 1453 indivíduos, incluindo 10 casos positivos, 101 indivíduos de contacto próximo nuclear, 841 indivíduos de contacto próximo não nuclear (com os mesmos itinerários dos casos confirmados), 290 indivíduos de contacto próximo por via secundária, 130 indivíduos de contacto geral, e 12 acompanhantes. Actualmente, 69 indivíduos foram excluídos do risco. Além disso, o “Código de Saúde” de 1.007 alunos, pessoal docente e demais trabalhadores da Escola Secundária Ilha Verde, foi alterado para o “Código Amarelo”, pelo que têm de ser submetidos aos 5 testes de ácido necleico em sete dias. Até ao momento, há 1.596 pessoas sujeitas à medida de gestão e controlo no local do Hotel MGM Cotai.
　　
A Chefe de Divisão Dr.ª Leong apresentou os itinerários do doente que foi notificado hoje (dia 31) pelo Departamento de Saúde de Zhuhai. Trata-se de um residente de Macau, do sexo masculino, com 58 anos de idade, que reside no Distrito de Xiangzhou da Cidade de Zhuhai e trabalha em Macau, nomeadamente, na Loja (Lane) de Peixe Lei Hang sita no r/c do Edifício Lok Kuan, da Rua do Tesouro. Ele é um transportador, responsável pela entrega de peixe aos restaurantes de Macau. O teste de ácido nucleico deste indivíduo, realizado no dia 28 de Outubro, foi negativo e foram-lhe administradas três doses de vacina. Entre 28 e 30 de Outubro, ele deslocava-se de Zhuhai a Macau, diarimanente, para trabalhar, entrando de manhã no Território pelo Posto Fronteiriço de Qingmao e por volta das 08h00, apanhava o autocarro MT4 para a Praça de Ponte e Horta e, cerca das 14 horas, almoçou no Estabelecimento de Comidas “Lun Tak”. Por volta das 20h00, apanhou o autocarro n.º 1 na paragem do Terminal Marítimo de Passageiros do Porto Interior, desceu na Avenida do General Castelo Branco e saiu de Macau através do Posto Fronteiriço Qingmao. Para além dos itinerários principais acima referidos, o doente deslocou-se, de vez em quando e antes de ir ao trabalho, ao Supermercado Sunsco da Praça de Ponte e Horta, para fazer compras rápidas e, nos tempos livres, descansava no parque da Praça de Ponte e Horta, e fumava com a máscara removida.

Ontem (dia 30) à noite, registou-se um novo caso relacionado com caso importado, no Edifício Lai Wa San Chuen da Zona do Código Vermelho. Trata-se de uma residente de Macau, com 34 anos de idade, dona de casa, e já se vacinou com 3 doses da vacina contra a COVID-19. Nos últimos dois meses não foi submetida a qualquer teste de ácido nucleico. Num teste de ácido nucleico efectuado na Zona do Código Vermelho, foi detectado que o resultado era positivo. Os itinerários da doente incluem: no dia 29 de Outubro, pelas 9: 00 horas, deslocou-se ao Mercado de Iao Hon, onde tomou pequeno-almoço e, posteriormente, foram às bancas de peixe e marisco, situadas no 1.º andar do Mercado de Iao Hon; entre as 12h00 e as 13h32 apanhou um teleférico no Jardim da Flora, à tarde foi às lojas no r/c de Son Tat Seng para fazer compras e por volta das 15h00 foi fazer compras perto das Ruínas de São Paulo. Entre os dias 28 e 29 de Outubro, pelas 08h00, foi levar o seu filho à Creche “Tung Sin Tong II”. Para além disso, a doente apanhou três vezes autocarro, no mesmo dia 29 de Outubro, nomeadamente, às 13h37, apanhou o autocarro n.º 22 do Jardim da Flora para o Edifício de Administração Pública – Rua do Campo; entre as 11h23 e as 12h00, apanhou o autocarro n.º 22 do Edifício Lai Va San Chun – Rua da Saúde para o Jardim da Flora; entre as 15h40 e as 16h00, apanhou o autocarro n.º 19 da Praça de Luís de Camões para a Avenida da Longevidade.

　　Relativamente à suspensão de aulas do Jardim de Infância da Associação de Beneficência Tung Sin Tong, a Dr.ª Leong Iek Hou explicou que como os dois filhos da doente, com 34 anos de idade (um caso relacionado com caso importado), que frequentam a turma K3 do Jardim de Infância “Tung Sin Tong” e a turma Grande C da Creche “Tung Sin Tong I”, foram classificados como pessoas de contacto próximo, os seus colegas também foram classificados como pessoas de contacto próximo por via secundária, razão pela qual as autoridades decidiram suspender as duas turmas em causa, a fim de serem tomadas as devidas medidas preventivas.
Os resultados do teste de ácido nucleico dos dois filhos da doente em causa foram negativos hoje (dia 31), assim se excluiu preliminarmente a possibilidade do risco de infecção dos colegas das mesmas turmas, ou seja, pessoas de contacto próximo por via secundária. A última aula do aluno em apreço que frequenta a turma K3 teve lugar no dia 28 de Outubro, e os resultados dos testes de ácido nucleico realizados nos dias 30 e 31 de Outubro foram negativos; portanto, de acordo com a avaliação preliminar, o eventual risco de transmissão na aula do dia 28 de Outubro é relativamente baixo, não sendo necessário os seus colegas da mesma turma estarem sujeitos à observação médica. Por outro lado, o aluno da turma C acima referido teve a última aula no dia 29 de Outubro e os resultados do teste de ácido nucleico efectuado nos dias 30 e 31 de Outubro foram negativos. Hoje (dia 31), mais um teste será realizado. Se o resultado for negativo, o risco de infecção dos seus colegas também pode ser eliminado.

Em relação à investigação epidemiológica sobre o homem de 58 anos de idade em Macau, o que mereceu a atenção da comunicação social, a Dr.ª Leong afirmou que, depois de terem sido notificados por Zhuhai, as autoridades de Macau desenvolveram de imediato a investigação epidemiológica e a polícia procedeu, de imediato, à medida de gestão e controlo do estabelecimento de trabalho do doente. Até ao presente momento, todos os colegas da Loja (Lane) de Peixe Lei Hang, onde trabalha, foram transportados para o hotel para observação médica, tendo os seus testes rápidos de antigénio sido negativos e os trabalhos de teste de ácido nucleico ainda estão em curso. Os indivíduos envolvidos de outros estabelecimentos estão a ser acompanhados. Dado que o doente só de vez em quando faz a leitura de códigos de estabelecimentos, o que dificulta a investigação dos seus itinerários, por isso, a Dr.ª Leong apelou mais uma vez aos residentes que devem registar o itinerário em diferentes estabelecimentos, para que o trabalho de investigação epidemiológica, possa ser acelerado no futuro.

A chefe do Departamento, Dr.ª Lau Fong Chi relatou o número de pessoas em hotéis de observação médica. O chefe da Divisão, Dr. Ma Chio Hong referiu a situação de sociedade e de entrada e saída de pessoas na RAEM. Eles responderam as perguntas colocadas pelos jornalistas.
Estiveram presentes na conferência de imprensa: o Director dos Serviços de Saúde, Dr. Lo Iek Long, o Director da Direcção dos Serviços de Educação e de Desenvolvimento da Juventude, Dr. Kong Chi Meng, a Chefe do Departamento de Comunicação e Relações Externas da Direcção dos Serviços de Turismo, Dr.ª Lau Fong Chi, a Chefe da Divisão de Prevenção e Controlo de Doenças Transmissíveis do CDC dos Serviços de Saúde, Dr.ª Leong Iek Hou e o Chefe da Divisão de Operações e Comunicações do Corpo de Polícia de Segurança Pública, Dr. Ma Chio Hong.
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Comunicado   do   Centro   de   Coordenação   de   Conting ê ncia   do   Novo   Tipo   de   Coronav í rus,   de   31   de   Outubro   de   2022     Realização   em   Macau   do   teste   massivo   de   ácido   nucleico ,   n o   dia   1   de   No vembro   para   ajudar   a   avaliação   de   riscos   e   sem   que   os   residentes   fiquem   apreensivos        O   Director   dos   Serviços   de   Saúde,   Dr.   Alvis   Lo   Iek   Long   informou   que   foi   recebida   segunda - feira   (dia   31) ,   uma   notificação   de   Zhuhai   de   que   um   residente   de   Macau ,   de   58   anos   de   idade,   vive   em   Zhuhai   e   trabalha   em   Macau   e   tem - se   deslocado   nos   últimos   dias   entre   ambas   as   cidades,   e   foi   trabalhar   esses   dias,   como   é   habitual.   O   último   teste   de   ácido   nucleico   foi   positivo ,   o   valor   do   CT   do   vírus   era   26,4,   sendo   que   o   re sultado   do   teste   de   ácido   nucleico   mais   recente ,   foi   negativo   no   dia   28   de   Outubro.   A   relação   entre   este   caso   e   os   casos   confirmados   em   Zhuhai   ou   Macau ,   ainda   não   foi   determinada,   não   foi   excluída   a   exist ência   de   casos   ocultos,   o   que   aumentará   o   risco   da   s ituação   epid é mi c a.   Com   vista   a   avaliar   o   risco   e   evitar   a   propagação   da   epidemia,   com   base   no   trabalho   original,   após   o   equilibr io   d o   trabalho   de   prevenção   da   epidemia ,   as   necessidades   do   trabalho   e   a   vida   dos   residentes,   foi   decida   a   realização   de   um   test e   de   ácido   nucleico   para   toda   a   população,   terça - feira   (dia   1) ,   para   servir   como   medida   de   protecção .   Durante   este   período,   os   jardins   de   infância ,   as   escolas   primárias   e   secundárias   não   são   encerrados .   Face   o   sinal   de   tufão   nº   3   poderá   ser   içado   terça - fei ra   (dia   1),   o   teste   de   ácido   nucleico   em   massa ,   será   inicia do   às   7h00   de   amanhã   ( dia   1)   e   terminará   às   11h 00   do   dia   seguinte   ( dia   2).   Caso   um   residente   seja   submetido   ao   teste   de   ácido   nucleico   hoje   ( dia   31),   ele   não   precisa   participar   d o   teste   massivo   de   ácido   nucleico   terça - feira   (dia   1) .   O   Dr.   Alvis   Lo   Iek   Long   apelou   aos   residentes   que   participaram   no   te ste   massivo   de   ácido   nucleico   para   que   usem   máscaras   KN95   e   façam   um   teste   rápido   de   antigénio ,   antes   de   saírem   de   casa,   acrescentando   que   os   residentes   devem   proceder   à   marcação   e   chegar   a   tempo,   porque   em   cada   posto   de   teste ,   as   vagas   de   teste   são   determinadas   de   acordo   com   a   capacidade   real;   as   autoridades   também   aumentaram   as   vagas   para   marcaçã o   em   todos   os   postos   de   teste   de   ácido   nucleico ,   de   imediat o .   Os   residentes   pode rão   proceder   à   marca ção   para   teste   de   ácido   nucleico   à   noite   do   dia   31 .    

